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Dies, auf 100 herechnet, gibt folgende Zusammensetzung :

berechnet géfunden
28 Aeq. Kohlenstoff — 168  42:96 43-00
23, Wasserstoff = 23 588 5-89

25 , Sauerstoff = 200  51-16 51-11
391 100-00 100-00

Cog Moy Ops = 2 (Cis Hy, 012) + HO,

oder im Einklange mit den nachfolgenden Bleisalzen:
2 (Ci-i HB 09) + 7 Aeq,

Ein Bleisalz der Gerbsfiure wurde auf folgende Weise erhalten:

Eine Portion frischen Krautes wurde mit Wasser ausgekocht,
die filtrirte Fliissigkeit mit essigsaurem Bleioxyde gefallt, der braun
gefarbte Niedersehlag abfiltrirt und mit Wasser gewasehen, dann
mit verdiinnter Essigsiure digerirt. Die essigsaure Losung, vom
unlislichen Riickstande abfiltrirt, wurde mit Ammoniak gefillt, der
Niederschlag von der Flissigkeit abfiltrirt mit Wasser gewaschen,
mit Schwefelwasserstoff zersetzt; die vom Schwefelblei abfiltrirte
Fliissigkeit wurde nach Verjagung des iiberschiissigen Schwefel-
wasserstoffes mit basisch - essigsaurem Bleioxyde gefillt, der gelb-
liche Niederschlag mit Wasser gewaschen und bei 100° getroeknet.

Die Analyse des Salzes gab folgende Resultate:

0:471 Grmn. Substanz gaben 0-199 Grmn. Kohlensiure und
0:065 Grmn. Wasser.

0-:397 Grmn. Substanz gaben 0-296 Grmn. Bleioxyd.

Dies - entspricht, auf 100 berechnet, folgender Zusammen-

setzung :
berechnet  gefunden
e S

70 Aecq. Kohlenstoff = 42000 1171 11:50

50 , Wasserstolf = 50:00 1:39 1-42

»  Saverstol = 44000 12-26 12:34

» Bleioxyd 260744 7464 474
358744 10000 100:00

Eine einfachere Formel, die ebenfulls sehr nahe mit dem Er-
gebnisse der Analyse itbereinstimmt, ist
Ci, Hy, 0,1, 5 Pb0 = O,y H; 0y, 3 PO + 2 (PO, HO).
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